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Circolare

Come già comunicato,1 è previsto l'annullamento automatico delle cartelle di pagamento fino
all'importo di 1.000,00 euro emesse nel periodo 2000-2015 e ancora aperte. Non c’è bisogno
di attivarsi.

Inoltre, è possibile richiedere la definizione agevolata delle cartelle di pagamento emesse nel
periodo tra il 2000 ed il 30 giugno 2022 e ancora aperte. Aderendo a questa agevolazione ven-
gono azzerati: l’aggio, le sanzioni e gli interessi.2

La domanda di adesione alla definizione agevolata deve essere presentata entro il 30 giugno
2023.  Una volta  presentata  l’istanza,  entro  il  30 settembre  2023,  l’Agenzia  delle  Entrate-
Riscossione comunicherà l'importo effettivamente dovuto. Il pagamento dovrà essere effettua-
to entro il 31 ottobre 2023, anche in forma rateale.

La domanda può essere presentata esclusivamente in via telematica tramite l’accesso al portale
di Agenzia delle Entrate-Riscossione, utilizzando una delle seguenti modalità:3

• Spid,
• carta d'identità elettronica attivata
• carta sanitaria elettronica attivata
• credenziali per l’accesso diretto all'Agenzia delle Entrate
• credenziali per l’accesso diretto all'Inps

In primo luogo deve essere richiesto, tramite uno di questi accessi telematici, il prospetto in-
formativo degli importi eventualmente interessati. Questo prospetto viene solitamente inviato
via e-mail entro due giorni.

L'accesso diretto all'Agenzia delle Entrate può essere richiesto solo da persone fisiche che:
• hanno una partita IVA
• sono iscritte come incaricati o gestori di una società o di un ente.

Per tutti i clienti che ci hanno dato le loro credenziali per l’accesso diretto all'Agenzia delle
Entrate o che ci hanno inseriti come incaricati oppure come gestori, potremo, su richiesta, ri-
chiedere noi tale prospetto.

1 vedasi nostra circolare n. 13 del 25.01.2023 punto 20.10
2 art.1, comma da 231 a 252 Legge 197/2022
3 https://servizi.agenziaentrateriscossione.gov.it/equitaliaServiziWeb/home/login.do  
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I clienti che non ci hanno dato l'accesso dovranno attivarsi personalmente.

Rimaniamo a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento e porgiamo

cordiali saluti
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